



责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761

永恒的真理 时代的篇章

——写在马克思诞辰200周年之际

历史长河奔流不息，真理之光穿越时空。

1818年5月5日，德国小城特里尔，一代伟人马克思诞生。

200年后，世界东方。高举马克思主义的精神火炬，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党正领导亿万人民书写人类发展史上新的奇迹。

“历史和人民选择马克思主义是完全正确的，中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的！”

2018年5月4日，纪念马克思诞辰200周年大会在北京人民大会堂隆重举行，习近平总书记向世人庄严宣告——“前进道路上，我们要继续高举马克思主义伟大旗帜，让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现出来！”

百年大潮，风起云涌，唯有真理与人格的力量超越时空，始终闪耀在人类历史的天空

首批10卷，共计600万字！

2015年启动的《马藏》编纂工程，计划在2018年交出首份“成绩单”。

“搜集编纂与马克思主义中国化相关的各类文献，这项工程预计需要20年才能完成。”在北京大学教授、《马藏》编纂与研究中心主任顾海良看来，其规模宏大、卷帙浩繁，充分展示了马克思主义博大精深、影响深远。

两个世纪过去了，人类社会发生了巨大而深刻的变化，但马克思的名字依然在世界各地受到人们的尊敬，马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒！

这是一座思想的丰碑。在人类思想史上，就科学性、真理性、影响力、传播面而言，没有一种思想理论能达到马克思主义的高度，也没有一种学说能像马克思主义那样对世界产生如此巨大的影响。

时间回溯到19世纪40年代。批判地继承德国古典哲学、英国古典政治经济学、法国空想社会主义，汲取细胞学说、能量守恒和转化定律、进化论等最新科学成果……马克思主义不仅是千百年来人类优秀思想文化智慧结晶，更是时代发展到一定阶段的必然产物。

这一理论犹如壮丽的日出，照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。穿越至今，依然耀眼夺目。人们看到，在西方资本主义社会，每遇到一次危机，就会引发一场“马克思主义研究热”。2008年金融危机爆发后，《资本论》等著作再次热销。

无论是敌视者的攻击诽谤，还是误解者的歪曲责难，都阻挡不了马克思主义的巨大真理威力。在不断发展的时代潮流面前，辩证唯物主义和历史唯物主义的 worldview 方法论始终焕发强大生命力。

历经岁月沧桑，仍然撼人心魄的还有人格的力量。

“最熟悉的陌生人”“自古英雄出少年”“问题少年到学霸”“哲学博士炼成记”……

不久前播出的音频党课《给90后讲讲马克思》，从马克思一生中精选出19个小故事，推动青年人认识马克思并一起探讨马克思主义对中国的意义。

而远在西方，英国广播公司第四频道调查3万听众，征询“古今最伟大哲学家”，马克思位居第一。同年，马克思在德国被评为“德国最伟大人物”。

诞生于两个世纪前，与世长辞已百余年，“马克思”这个名字以及“白胡子老头”的形象，深深印刻在一代又一代人心中。

“我从小就看到家中客厅悬挂的马克思像，那长长的头发和胡须，那深邃的目光，成为永远的记忆，刻入心灵、注入灵魂。”中国美术馆馆长吴为山说。

吴为山为马克思塑了一尊铜像，以身着大衣、目光深邃、手握书本、阔步向前的造型，呈现伟人形象。这尊铜像，在马克思诞辰200周年当天在特里尔正式揭幕。

“这是马克思定格在中国人民心中的形象，带着滚烫的情感温度。”吴为山说。

这是对真理发自内心的信仰，也是对伟人油然而生的敬仰。青年时期树立崇高理想、30岁与恩格斯合作写下《共产党宣言》、历经40年写作《资本论》，马克思为真理孜孜以求，“除了崇拜真理，他不知道还要崇拜别的”。

对自己热爱的工作和事业，马克思曾这样表达内心：我已经把我的全部财产献给了革命斗争，我对此一点也不感到懊悔。相反地，要是我重新开始生命的历程，我仍然会这样做……

没有一位思想家能像马克思那样，以博大情怀，时刻关注和思考人类的命运；以深刻洞察，从人类生活的基本事实即物质资料的生产入手，揭示人类社会的发展规律；以凌云之志，投身于人类的解放事业，在革命斗争实践中检验自己的理论，探索人类解放的道路。

连日来，马克思的故乡举办一系列主题展、音乐会、读书会、研讨会……纪念伟人诞辰200周年。主题展中，《共产党宣言》是不可或缺的展品。

“在策展过程中，我们从全世界搜集了约250个版本的《共产党宣言》，包括只有掌心大小的袖珍版。”在马克思主题展览公司负责人、德国历史学者赖纳·奥茨看来，250个不同版本的广为流传，直接反映了马克思的理论和学说在全世界的影响力。

一部《共产党宣言》，首次全面阐述了科学社会主义原理。它是马克思、恩格斯为世界上第一个无产阶级政党——共产主义者同盟起草的纲领，标志着马克思主义的诞生。

一个多世纪以来，马克思主义从一种学说、一种理论到创造出一种制度、一种道路。

一个多世纪以来，马克思主义已经成为这样一种语言：亿万人用它来表达他们对一个更公正、更美好的社会的希望。

与时俱进，继往开来，中国共产党不断推动马克思主义基本原理同中国实际相结合，引领中华民族复兴伟业

初夏，北京市东城区五四大街29号。北大红楼历经百年沧桑，矗立在新时代的阳光下。

作为新文化运动纪念馆，这里正在展出“不忘初心——马克思主义在中国早期传播陈列”。生动的图片、丰富的文物，向参观者讲述着一个世纪前，革命先驱们对真理的探索、对光明的企盼。

历史，总是在一次次巧合中更意味深长。

1918年，正值马克思诞辰100周年，北大红楼落成。不久，这里即成为中国最早传播马克思主义的地方：陈独秀、李大钊、毛泽东来到这里，马克思学说研究会、共产主义小组在这里成立。

在那个风雨如晦的年代，马克思主义的传播无异于一盏明灯，给苦苦探寻救亡图存出路的中国人民指明了前进方向，提供了全新选择。

红楼无言，见证百年风云——从马克思主义在中国的早期传播，到中国共产党的诞生，再到新中国的成立；从革命到建设，再到改革开放……一个曾经衰落的东方大国根本扭转命运，持续走向繁荣富强。

奇迹的背后，是真理的力量。近百年以来，中国共产党之所以能够完成近代以来各种政治力量不可能完成的艰巨任务，就在于始终把马克思主义这一科学理论作为自己的行动指南，并坚持在实践中不断丰富和发展马克思主义。

既有初心不改的坚持，也有与时俱进的发展。诚如恩格斯所言：马克思主义的整个世界观不是教义，而是方法。如何正确、科学地对待马克思主义，一代代中国共产党人从未停止思考和探索：一方面充分利用马克思主义的立场、观点、方法去解决中国的具体实践问题，另一方面也在实践的基础上不断推动马克思主义中国化、时代化进程。

习近平总书记多次指出，当代中国的伟大社会变革，不是简单延续我国历史文化的母版，不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板，不是其他国家社会主义实践的再版，也不是国外现代化发展的翻版。

实践发展永无止境，理论创新永无止境。当中国特色社会主义进入新时代，如何更好运用马克思主义思考时代、解读时代、引领时代？

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，用不断创

新的理论指导实践，交出了一份人民满意、世界赞叹的治国理政答卷。

作为马克思主义中国化最新成果，习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义中国化新境界：深刻认识和准确把握共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律，以“八个明确”“十四个坚持”，深刻阐释新时代中国特色社会主义思想、怎样坚持和发展中国特色社会主义。

实践是检验真理的唯一标准。改革开放40年来，中国国内生产总值年均增长约9.5%；现行联合国标准下的7亿多贫困人口成功脱贫，占同期全球减贫人口总数70%以上。

贫穷不是社会主义，发展才是硬道理。正如马克思、恩格斯在《共产党宣言》中提出的，无产阶级在建立政权后应当“尽可能快地增加生产力的总量”。

作为世界第二大经济体，社会主义中国正以昂扬的姿态屹立于世界东方，朝着富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国目标坚定迈进。

发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。

把人民放在心中最高位置，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准……人民立场是中国共产党根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。

“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”。党的十九大坚持以人民为中心、立足全方位保障和改善民生，作出中国社会主要矛盾已经转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”的重大判断。

更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务……

在中国共产党领导下，在科学理论的指引下，伟大事业的“中国画卷”精彩纷呈，前景光明。马克思提出的“每个人自由而全面发展”等美好愿景，正在中华大地一步步变为现实。

100多年前，马克思、恩格斯曾科学预见到了“中国社会主义”的出现，甚至为他们心中的新中国取了靓丽的名字——“中华共和国”。

今天，我们可以告慰他们的是，马克思主义指引中国成功走上了全面建设社会主义现代化强国的康庄大道，中国社会作为马克思主义的真诚信奉者、坚定实践者，正在为坚持和发展马克思主义而执着努力。

法国哲学家托·安德烈亚尼表示，马克思主义诞生于西方，如今中国思想极大丰富和发展了马克思主义。

近日，海内外马克思主义研究者陆续来到北京。他们在这里参加第二届世界马克思主义大会，探讨马克思主义、中国经验和人类发展中的重大问题。

“当今马克思主义在世界各地的

研究，没有任何一个地方能像中国一样更具有意义、更透彻。”英国肯特大学教授肖恩·赛耶斯如是说。

指引前路，光耀未来，马克思主义必将开辟崭新道路，伟大事业必将抵达胜利彼岸

特里尔的马克思故居，又一次修葺一新，迎接这位伟人诞辰200周年。这里是很多中国游客到德国必去的地方。一句句用中文书写的留言，将马克思与万里之遥的中国紧紧联系在一起。

当历史的车轮驶入21世纪，马克思主义对当今中国和世界，有什么样的价值？我们又该如何发展马克思主义？

2017年9月29日，北京中南海。习近平总书记主持十八届中央政治局第四十三次集体学习，主题是“当代世界马克思主义思潮及其影响”。

他强调，尽管我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化，但从世界社会主义500年的大视野来看，我们依然处在马克思主义所指明的历史时代。

剑桥大学政治学教授加里斯特·琼斯曾感慨：“《共产党宣言》虽然出版于1848年，但我们现在经常谈到全球化、裁员、跨国公司、世界经济朝这个或那个方向发展，所有这些内容在书中都能找到，它有令人惊讶的现实意义。”

历史没有终结，也绝不会终结。面向未来，中国更加坚定地走马克思主义道路，向着民族复兴的伟大目标奋勇前进——

“从来就没有什么救世主，也不靠神仙皇帝！要创造人类的幸福，全靠我们自己！”

2017年金秋，人民大会堂。中国共产党第十九次全国代表大会闭幕，《国际歌》响彻会场。

正是在这次具有历史意义的大会上，习近平新时代中国特色社会主义思想作为马克思主义中国化最新成果，正式写入了中国共产党章程，成为一个马克思主义政党的科学指南。

深化党和国家机构改革，更大力度推进对外开放，建设现代化经济体系，推动构建人类命运共同体……乘着新时代的浩荡东风，为着共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，一个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千。

面向未来，中国以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理，不断赋予马克思主义以新的时代内涵——

与时代同步，与人民共命运，关注和回答时代和实践提出的重大课题，是马克思主义永葆生机活力的奥妙所在。

在意大利共产党中央政治局委员弗朗切斯科·马林焦看来，中国特色社会主义不仅符合马克思主义的基本原理，而且在实践中进一步发展了马克思

主义。

2018年4月23日下午，中共中央政治局就《共产党宣言》及其时代意义举行第五次集体学习。

习近平总书记从三个方面论述了如何不断赋予马克思主义以新的时代内涵：

——紧密联系亿万群众的创造性实践，尊重人民群众的主体地位和首创精神，作出新概括、获得新认识、形成新成果。

——坚持问题导向，聚焦我国改革开放和社会主义现代化建设面临的重大现实问题、全局性战略问题、人民群众关心的热点难点问题，为解决新问题提供新理念、新思路、新办法。

——吸收人类创造的一切优秀文化成果，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义，续写马克思主义中国化新篇章。

面向未来，中国特色社会主义的深刻探索，让世界看到了马克思主义真理引领解决人类社会发展的中国方案——

北京大学未名湖北岸，一座朱红色建筑临湖而立。四合院风格的大门，金底黑字的“北京大学南南合作与发展学院”格外醒目。

百年前，北京大学是中国传播和研究马克思主义的发源地。如今，马克思主义在中国落地生根、开花结果，中国发展经验吸引了越来越多发展中国家关注，他们从世界各地来学北大南南学院，寻找适合自己发展模式的道路。

“希望更多黎巴嫩青年人到中国，亲身感受中国是如何发展成为世界第二大经济体的。”南南学院首届硕士生、黎巴嫩青年艾曼·法基感慨地说：“了解一个不同于西方的世界，能让我们国家有更好的发展、更好的未来。”

从经济增长到贸易贡献，从减贫奇迹到绿色发展，从积极参与全球治理到推动构建人类命运共同体……今天的中国，已经成为世界发展的主要动力源和不可或缺的稳定器，成为人类文明进步的有力维护者和推动者。

英国伦敦，海格特公墓。马克思墓碑底座上镌刻的名言振聋发聩：哲学家们只是用不同的方式解释世界，问题在于改变世界。

伟大的事业不会一帆风顺，美好的未来需要接力奋斗。

19世纪，科学社会主义的缔造者马克思曾经预言：我们的事业并不显赫一时，但将永远存在。

20世纪，中国共产党的先驱李大钊畅想未来：黄金时代，不在我们背后，乃在我们面前；不在过去，乃在将来。

21世纪，新时代的领路人习近平庄严宣告：我们走中国特色社会主义道路，具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。

新华社北京5月5日电

滨州市福利彩票销售示范店公开征召

为提升我市福彩品牌，为广大彩友提供丰富的购彩体验，按照高起点、高标准、规范化的建设要求，结合我市彩票行业发展实际需求，打造硬件设施齐全、服务功能完善、辐射范围广泛的福利彩票销售示范店(以下简称：示范店)，促进福利彩票经营方式转变，引导带动我市福利彩票销售向更加专业化、品牌化方向发展。滨州市福利彩票销售管理中心(以下简称：市中心)现面向全市公开征召建设示范店及代销者。

一、征召时间
2018年5月3日-2018年5月30日

二、示范店征召要求
(一)示范店场所要求。
1.位置要求：滨州市、县区繁华地段沿街商铺、大型商超等特殊场所可视具体情况确定。
2.面积要求：不低于50平米。
3.装修要求：按照《中国福利彩票销售场所规范化建设手册》(2015版)的标准及要求进行建设装修。

(二)示范店运营方式。
本次征召建设的示范店运营方式主要有以下方面：
1.代销者自营，市中心进行相关政策扶持。
2.市中心与代销者合作，收益归代销者。

三、示范店相关扶持政策
市中心择优选择示范店，对已选定的示范店，本年度提供最高10万元装修扶持，全年提供营销扶持。同时享受市中心提供的各项惠站政策。

四、咨询与报名
凡意向者均可报名，并提供场所有效证明，具体情况可联系市福彩中心。
联系电话：0543-3161787 15166094567。

滨州市福利彩票销售管理中心
2018年5月3日

关于申报2017年度滨州市专利资助的通告

为加快创新驱动发展战略和知识产权强市战略实施，推进新旧动能转换，确定继续对符合条件的专利(申请)予以资助，具体如下：
资助范围：凡在2017年1月1日至12月31日期间，已缴纳实质审查费的国内发明专利申请，获得授权并维持五年以上(含五年)的国内有效发明专利，获得授权的国内实用新型专利、外观设计专利，国外及港澳台地区专利申请、专利授权，其专利著录项目信息中“地址”属滨州范围内的，可申报资助。

受理日期：即日起至5月20日。
其他：2015年以后(外观设计专利为2016年7月1日以后)，漏申报或因客观原因未申报市专利资助的，本次也可申报资助。一项专利有共同专利权人的，由第一专利权人提出资助申请。同类别市专利资助资金不重复资助。

申报的相关详细规定可上网查阅：“滨州市科学技术局”→“公示公告”→“关于组织申报2017年度滨州市专利资助资金的通知”。

滨州市及县区知识产权部门联系方式：
滨州市3187028 3090016
滨城区3336368
沾化区8192590

惠民县5365577
阳信县8232550
无棣县6781630
博兴县2395637
邹平县4261107
滨州经济技术开发区3181156
高新区3160233
北海经济开发区2258003

滨州市科技局
2018年5月7日

公告

S246庆淄线邹平汽车站至邹平周村界段(K115+452-K128+770)及S321寿济线邹平汽车站至邹魏路口段(K119+227-K121+270)大中修工程第一标段施工，为保证施工质量和安全，对该项目路段间断性半幅封闭施工，封闭时间：2018年5月4日至11月30日。

特此公告。

邹平县公安局交通警察大队
邹平县交通运输局
邹平县公路管理局
2018年5月7日

注销公告

按《公司法》及公司章程规定，经全体股东研究决定，同意注销山东华科畜牧发展有限公司，注册号：371625200022468。请各债权人自公告之日起45日内来公司清算组申报债权。

山东华科畜牧发展有限公司

声明

中国人寿财产保险股份有限公司滨州市中心支公司以下单证丢失：<商业险保单>印刷流水号为1710558409；共1份；车牌号为鲁M5226E，保单号为805112017371697006990，声明作废。

中国人寿财产保险公司滨州市中心支公司

遗失声明

联系电话：3186726 18654306492

郭斐斐山东省房地产经纪骨干人员培训合格证书丢失，证号：鲁370316030071，声明作废。

刘鹏山东房地产经纪骨干人员培训合格证书丢失，证号：鲁370316030040，声明作废。

邹平县银贝包装制品有限公司公章丢失，编码：3723300022829，声明作废。

滨州市玉璐五金建材有限公司营业执照正、副本丢失，注册号：371627200001799，声明作废。

滨城区车之家无尘洗车行营业执照副本丢失，统一社会信用代码：92371602MA3MW1D61Q，声明作废。

滨州市金凤凰置业有限公司清算组备案登记表丢失，编号：(滨城)登记私备字[2014]第0022号，声明作废。

滨州市环球物业管理有限公司营业执照正、副本丢失，注册号：37162200009006，声明作废。

王庆敏丢失山东邹平天兴置业有限公司2012年12月17日开具的保证金收款收据1张，票号：0012463，声明作废。

中国电信股份有限公司滨州旧镇营业厅营业执照正、副本丢失，注册号：371600100000614，声明作废。

青岛银行股份有限公司滨州黄河十一路支行企业名称预先核准通知书丢失，编号：(滨)登记内名预核字[2017]第000064号，特此声明。

阳信县阳信镇红霞酒水门市部营业执照副本丢失，注册号：371622000026026，声明作废。

滨州市环球物业管理有限公司不慎遗失滨州市滨城区工商行政管理局2004年09月10日核发的企业法人营业执照正、副本，执照注册号：371602228006330，声明作废。

滨州市电影发行放映公司公章磨损严重、字迹不清，编码：3723010000037，声明作废。

滨州经济开发区杜店供销社杜店石油站营业执照副本丢失，注册号：371627119000188，声明作废。

滨州六和隆达农牧有限公司丢失山东增值税专用发票(抵扣联、发票联)各1张，发票代码：3700172130，发票号码：06248094，特此声明。

陈明堂坐落于滨州市渤海十八路509号海通时代花园28号楼1-503房产证及国有土地使用证丢失，证号：2011070405+滨国用(2012)第K0301-496号+12730433591495，声明作废。

滨州市金凤凰置业有限公司清算组备案登记表丢失，编号：(滨城)登记私备字[2014]第0022号，声明作废。

高树生房屋预告登记证明丢失，证号：房预滨字第201204806号，声明作废。

滨州市新华建材有限责任公司营业执照副本丢失，注册号：3723002800913，声明作废。

滨州市滨城区工商行政管理局丢失山东省非税收入通用票据(第三联)1张，票号：No. A101033371901，声明作废。

邹平水务投资有限公司营业执照正、副本丢失，注册号：371626200009006，声明作废。

王庆敏丢失山东邹平天兴置业有限公司2012年12月17日开具的保证金收款收据1张，票号：0012463，声明作废。